

Referat Fællesbestyrelsen i Søllested Landsbyordning

Dato og klokkeslæt: Torsdag d. 21.03.2024 kl. 17.30 – 19.30

Sted: Skolens personalerum

Forplejning: **Aftensmad og drikke – Katrine bager kage**

Deltagere: Kamilla, Katrine, Marie P, Marie R., Angelique, Sara, Birgitte, Sabrina, Lise, Tina og Bitten

Fraværende: Nicolai, Mila, Lucas

Mødeleder: Katrine

Referent: Bitten

1. Godkendelse af dagsorden

Sagsfremstilling:

Godkendelse af dagsorden

Beslutning:

Godkendt

2. Godkendelse af referat

Sagsfremstilling:

Godkendelse af referat

Beslutning:

Godkendt

3. Orientering fra ledelsen

Sagsfremstilling:

Orientering: 17.35 – 17.50

Orientering fra ledelsen ang. børnehave, skole og SFO.

Referat:

Børnehave:

64 børn

Afslutning for kommende skolebørn d. 22. marts.

Forventet børnetal d. 1. april: 53 børn

Ny tradition startet af studerende; Forårskoncert. Foregår d. 23. april.

Reception for medarbejder der skal på pension er d. 2. april.

SFO:

99 børn i SFO1.

d. 1. april overgår 3. kl. til Klubben, så der er plads til førskolegruppen.

I april er der 106 børn i SFO1

37 børn i Klubben og fra 1. april ca. 50 børn.

Der har været pædagogisk dag i marts med fokus på kvalitet i SFO herunder struktur.

Klubfest foregår i år i Holeby d. 19. april.

Skole:

Orientering om personalesituation skole og SFO. Vi skal ansætte flere medarbejdere i kommende skoleår, så vi modtager både lærere og pædagoger fra de skoler der skal lukke.

180 elever

Kommende 0. kl. er på 21 elever.

Vi er udfordret på lokaler med to nuværende 0. klasser og med Spirerne der starter 1. april. Derfor har Spirerne indrettet sig i N/T lokalet. Det bliver rigtig fint med garderober osv.

Kort orientering om det nye udspil til folkeskoleaftalen.

4. Nyt fra elevråd

Sagsfremstilling:

Orientering: kl. 17.50 – 17.55

Referat:

Elevrådet har ønsket at arbejde med sprogbrug på deres næste aktivitetsdag, så det er de i fuld sving med.

5. Princip for Mobilfri Skole

Sagsfremstilling:

Beslutning: kl. 17.55 – 18.10

Ledelsen ønsker en tilføjelse i princippet for mobilfri skole ang. konsekvenser, som er drøftet på tidligere bestyrelsesmøde.

Referat:

Princip er tilrettet.

6. Princip for skærmtid

Sagsfremstilling:

Drøftelse: kl. 18.10 – 18.30

Bestyrelsen ønsker en drøftelse af, om der skal udarbejdes et princip for skærmtid, samt formål og indhold.

Referat:

Bestyrelsen ønsker at lave et princip for skærmtid.

Der nedsættes en arbejdsgruppe bestående af Marie R., Marie P., Lise, Kamilla, Angeline. Marie R. er ansvarlig for at indkalde til møde.

Input fra bestyrelsens drøftelser:

Formål med princippet er at sikre fordybelse, nysgerrighed, dialog og fællesskab.

Vigtigt at undgå at eleverne passiviseres foran en skærm fx i spisesituationer eller i morgenbåndet.

Bestyrelsen har et ønske om mindre skærm i skolen, og at skærmb brug erstattes af fx dialog, ro til fordybelse og højtlesning.
Mindre skærmtid gælder både iPad, pc og interaktiv skærm.
Anvendelse af skærm skal have et velbegrunder pædagogisk og/eller fagligt formål.
Opmærksomhed på at der også er andre måder at belønne elevernes indsats end ved at give spilletid.
Skærmtid skal bruges hensigtsmæssigt

Spisning

7. Status tøj med logo

Sagsfremstilling:

Drøftelse: 18.50 – 19.00

Opfølgning

Referat:

Arbejdsgruppen arbejder videre med at tilbyde salg af "skoletøj"

Bestyrelsen ønsker at der bliver produceret trøjer til udlån til arrangementer ud af huset, så vi kan gøre opmærksom på at vi er deltagende.

Marie R. spørger efter sponsorater til dette. Tina og Bitten får overblik over trøjerne og et tilbud på dette.

8. Udviklingsplan og procesplan

Sagsfremstilling:

Beslutning: 19.00 – 19.15

Drøftelse og beslutning af procesplan for de punkter i udviklingsplanen, som kræver bestyrelsens indsats.

Referat:

Udskydes til næste gang

9. SFO klippekort

Sagsfremstilling:

Drøftelse: 19.15 – 19.20

Drøftelse af regler og muligheder ift. SFO klippekort

Referat:

Nogle forældre har henvendt sig til bestyrelsen ang. ønske om SFO klippekort.

Det er en politisk beslutning, så vi kan ikke lokalt tilbyde SFO klippekort.

10. Evt.

Sagsfremstilling:

Frikvarter

Referat:

Frikvarter:

Nogle forældre oplever at deres barn har udfordringer omkring frikvarter.

Børnene har vanskeligt ved at finde de voksne, og nogle børn føler at de ikke bliver hjulpet, selvom de har forsøgt de voksnes forslag til at løse det.

Hvordan gøres gårdvagterne synlige? Hvordan sikrer vi at børnene kan få den hjælp de har behov for?

Skolen følger op på, at medarbejderne husker at tage de gule veste på, når de er gårdvagt, så det er nemt at se, hvem der er gårdvagter. Vigtig at sikre at gårdvagterne er jævnt fordelt. De gule veste gælder alle gårdvagter.

11. Punkter til kommende møder

Sagsfremstilling:

Skolegård

Tøjbyttecentral

Lotteri